

云南农业大学 云南省高原特色农业产业研究院

扶贫攻坚“挂包帮”“转走访”工作

简 报

第 22 期

“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

2016 年 4 月 24 日

学校召开精准扶贫团队负责人会议

为及时了解学校精准扶贫项目团队工作进展情况，保证扶贫攻坚任务的进度和质量，扎实推进下一步工作，2016 年 4 月 21 日下午，学校在行政办公楼 306 会议室召开精准扶贫项目团队负责人会议。校党委副书记李永勤、副校长李正跃、省高原特色农业产业研究院副院长张郭宏出席会议，精准扶贫 12 个项目负责人、2 个驻村扶贫工作队队长及社会服务办公室相关人员参加会议。会议由李永勤副书记主持。

会上，山药、中药材、魔芋种植团队项目负责人杨生超教授首先发言。他重点汇报了已经开展的工作并提出了下一步工作思路。目前，该项目团队已与姚安县合作建设紫丹参种植专业合作社；与能投公司对接，在怒江福贡建设草果加工厂，拟与金平、绿春的两家企业合作；结合科技进藏区活动在托底镇举行技术培训，并与香格里拉一家药材企业签订合作协议；指导澜沧县中药材龙头企业申报省科技厅的中药

材三项认定等工作。下一步工作思路是在姚安开展针对性技术培训，与县、乡、龙头企业保持交流，继续开展技术培训等。

接下来，蔬菜、红梨种植及深加工 2 个团队就南华新华村、姚安木署村蔬菜、红梨种植的基本情况提出了存在的问题及下一步工作思路。目前的问题主要集中在两个村蔬菜种类少、数量大与学校食堂的需求是种类多、数量少的矛盾；前场镇木署村的红梨种植面积大产量高，普遍存在供求矛盾与销路等问题。下一步将加强蔬菜、红梨品种改良，做好产品的精深加工，管理技术培训等，形成产业链，帮助打开销路。

然后，农村干部、致富带头人、农户代表培训项目团队汇报了近期项目开展情况：已完成新华、木署村委会主要负责人培训；接收镇雄县 10 名畜牧站站长参与培训班；开展了 2 期迪庆州种、养殖培训班。下一步培训工作将主要针对新换届的村两委干部，拟采取实地面授与远程观看视频培训相结合的方式提高培训效果。

电子商务平台建设、脱贫攻坚规划、产业发展规划的编制两个项目团队目前在规划项目上已完成了姚安县的规划，南华县规划正在等候县里提供材料，维西县的工作由省委副书记钟勉直接安排正在开展。电子商务平台建设项目目前正依托一个我校毕业生创业的公司开展工作，已在今年元旦完成了全校教职工福利与帮扶村农产品对接的项目。下一步将按计划推进规划项目，和后勤集团充分沟通做好农校对接平台工作，把扶贫工作利用电子商务平台连成一张网。

构建农校对接平台项目团队目前已完成对姚安、南华的镇、村两级实地调研，并将任务分解到个人；与当地政府初步达成关于农产品品质标准的共识，并允诺在确保质量的前提下全额收购。下一步针对食堂量少品种多的特点，在当地以分散种植、分期统一收购为主要方

式采购蔬菜；当地种植应避开学校的寒、暑假；学校要对合作社的批量生产做出产品标准确保品质。

3个养殖团队分别从牛、羊、鸡、生猪品种改良、技术服务、肉制品加工等工作基础上，逐步帮助贫困户打造品种结构合理、市场需求适应、增收效益明显的畜牧业生产格局，多层次、多方位地开展各类培训，更好地帮助养殖农户解决技术难题，提供科技服务支撑。其中地方鸡养殖项目拟在4月底5月初到帮扶村按低于市场价格30%的价格发放3000余只脱瘟鸡苗。

生产生活基础设施改善项目团队已对南华县沙桥镇新华村冷水箐坝塘除险加固工程做好方案；对姚安县前场镇木署村蔬菜种植基地的给排水工程已完成实地调查和初步设计，目前最大的困难是资金问题。

新华村、木署村驻村扶贫工作队自驻村以来，结合实际，积极工作，使得沙桥镇新华村、前场镇木署村在组织建设、经济发展、村容整洁、乡风文明、和谐稳定、便民惠民等方面取得了一定成绩。下一阶段，将结合两村实际，对农户在规模养殖、养殖技术、禽舍建盖、疫病防治都缺乏的情况下加大培训力度。对效益不错的种植品种帮助改良品种，扩大种植规模，加大种植培训力度，帮助联系解决销售问题。对贫困户生产生活中存在的实际问题提供帮助。进一步修订、更新、完善帮扶计划，扎实开展驻村精准扶贫工作。

最后，李永勤副书记做总结陈词。他充分肯定了学校精准扶贫项目团队及驻村扶贫工作队的工作成效。每个精准扶贫项目团队都按照学校文件用心用情地开展了大量工作，他代表学校对各个团队的前期工作表示感谢。接下来的工作要以姚安木署村、南华新华村为重点，紧紧围绕两个村的扶贫工作措施和目标，找准项目对接点，年底必须完成脱贫的任务。同时也要兼顾好学校加挂的“四县一乡”扶贫点的

人才培养、技术指导、项目帮扶等工作。驻姚安、南华的两队驻村工作队，是学校派往帮扶村的重要扶贫力量，希望他们不要辜负省委省政府、学校对他们的期望，带着满腔的热情和情感去开展工作，把扶贫工作抓细抓实。对于承担精准扶贫任务的各个团队来讲，扶贫攻坚是锤炼、是检验各级干部素质的另一个战场，考验着我们的精神状态、干事能力和工作作风。相信大家一定能在实践中经受锻炼，增强本领，锤炼作风，干出一番实绩。

报：省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委农村工作领导小组办公室）省教育厅（中共云南省委高校工委）“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委高校工委组织部）

送：校党委书记、校长、副书记、副校长、纪委书记、党委委员、校长助理

发：各党委、总支、各学院、部门

共印 120 份
